Muchos estudiantes toman al estudio como un liquido que hay que tragar, y no como un sélido que 269

debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

i0JO! En las pags. 284, 285 y 286 hay raices cuadradas

(resueltas) para practicar las reglas de la pag. 226.
Y en las pags. 287 y 288 fracciones generatrices.

SOLUCIONES — P4ag. 218-C.D(n"1
al12), pag. 222-C.1.(n"3,4,5,6,13,14,15y

16) y pag. 223-C.D(n* 15,16, 18, 18, 217 22).

Pagina 218 - Columna derecha.

1) -5)2.(-1)3.(-4) 1 +(-10)2 -6° =
= 25.(-1).(-4) +100 -1 =
=100+100-1 = 199

2) 42.4.4% = 427173 =46 = 4096

3) (-5).(-5)° = (-5)'"? = (-5)* =
= 625

4) -2*.(-2) .-t =(-2)* 0" =
=(-2)% = —32

5)67:6* =67 "% =6=216

o[ GG
47 7
(a3
5
8) [-2.(-5).(-1)]*=[-10]*=—1000

11) (-3).(-3)*:(-3)%.(-3)° =

= (=3)l 46+ 0o (Lg)" _%3
12) (-10)3:(-10)° =(-10)3°=(-10)*=
NERNEE L Ty
_[—_wj “(-100* 10000 0'0001

Aquello due cuesta se valora, siempre, mucho mais.

S. HARRIS

Pagina 222 - Columna izquierda.

3) 57 diezmillonésimas —

~ 00000057 ~ 5'7.1076
4) 305560791385674 ~ 3'06.1014
5) 3589 millones -

~ 3.589.000.000 — 3'589.10°
6) 0'0000000008571 — 8'571.10 10
13) 7.10% - 70.000.000.000
14) 9'561.10% ~. 9.561.000.000.000.000
15) 3'6032.10 "' = 0'000000000036032
16) 4.10 7 = 0'0000004

Pagina 223 - Columna derecha.
15) (7a +2b)%=

= (7a)%+2.(7a).(2b) + (2b)? =

=49a2%+ 28ab + 4b?
16) ( 2x , 5y ]

3

CIREACRCIRICI

7 7 3 3

_ 4x? _ 20xy + 25y?2

49 21 9
18) (6m -3n)2=(6m)2+2.(6m).(3n) +
+(3n)2=36m? + 36mn + 9n?

19) (ﬁ _ﬂj -

3

_ (Zaj (513] (51,]2_
2. 222+ 2] =
10 3 3

_ a’? _ 2ab + 25b?
25 3 9
21) (2a+6b)-(2a-6b)=(2a)2- (6b)>

= 4a? - 36b?
22) f6a” _ ib :[ﬁjz _ (S_bjzz

225 3 15
[ 4a 8b 4a 8b
‘{ 3 " 15]'[ 3 " 15]

“Ensefiar a quien no tiene curiosidad por

aprender es sembrar un campo sin ararlo”.
RICHARD WHATELY
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Muchos estudiantes toman al estudio como un liquido que hay que tragar, y no como un sélido que 270
debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

S. HARRIS
SOLUCIONES — P4g. 218-C.D(n* 13 Pégina 222 - Columna izquierda.
al 26), pag. 222-C.1.(n* 7,8, 9, 10,17, 18, 10 7) 76 cienmilésimas - 0'00076 —

y20) y pag. 223-C.D(n*17, 20, 23 7 25). . 7'6.10*
8) 56703 trillones — 5'6.10%

9) 0'00000000000000000004095

Pagina 218 —. Columna derecha.

13) (-5)%.(-1)7 +(-10)* -8° = - 4'09.10-%

=25.(-1) +100-1 = -100+100-1= — 1 10) 102388706380056122567 -

14)(1}[ir=(i}“““= -~ 1'028.10%

=5) (-5 -5 17) 6'2.10° = 6.200.000.000
:(i]_zz(—_srzﬁ 18) 6'2.107°=0'0000000062
-5 2 4 19) 8.10*=0'00000000000008
15) (4 )3 =423 =4%= 4096 20) 2'6027.10 = 26027000000000
16) [23) =(-8)2= 64
0 Pagina 223 — Columna derecha.
17) [-3)7 =30 =30 = 1
18) [(_ 10)4] “2_ 10y oo10) 5~ 17) (1+5m)?=12+2.1.5m + (5m)? =
s s =1+10m + 25m?
- [ : j = [—10) =T 20) (8x —29)2=(8x)2 -2.8x.9+9%=
o1 0'00000001 =64x2—-144x + 81
100000000 23) (8a +b)(8a —b): (8a)2 -b?=
19)07:(-1)*=0:1= 1 =64a%—b?

20)) i0JO! Coloca un paréntesis al "~5" en tu 25) 16a?  64b> {ﬁ]z_[&jz _
libro si no lo tiene puesto. i Gracias! 9 225 3 15
_102:(_5)4:ﬂ:_i =[4a+8b].[4a_8b]

625 25 3 15 3 15

21) (_8)69 =(-8)°"%=(-8)3=—512 27) 4a? - 169 =(2a)2 - 132 =

T2> - (2a+13)(2a-13)
—6) _ 1-3 _ 1-3 _
22) R 28) 94’;2 - 25y 2 =[37"j2—(5y)2 =
Lo (-6VE (1)1
=(-6) 2=(TJ =[—_6] " 36 :(STX+5y].[3TX—5y]
23) (-10)3 : (-10)°. (-10) %=

:(—10)5‘9”‘2):(—10)‘6:[_TH)J_ﬁ= FIHZIKIPTVOXFE

i (—1(:)6 - 100:)000 = 0000001 “Un hombre no deberia avergongarse
00 oy (0 o 1 "‘”W‘?@wﬂ/“m.ww/wwawd’a.

24)(—) (_j:(_J :[—J == edo equivale a decir con ohas palabras gue
2 2 2 2 4 z . ”

25) 9%:9%.95=93-8+5-90-1 hoy s mas sabis que ayer”

26) [—4.2x.(—1)]3=[8x]3 =512x3 JONATHAN SWIFT

FXOVT PRIV HTY

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mis. - 270 -
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debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

Pagina 218 -~ Columna derecha.

10J0! Si en tu libro no esta corregido, al final
del cuadro hay un error de numeracién, pues
pasa del nimero 34 al 36, y el 39 esta repetido.
Tu debes corregir, con boligrafo fino azul o
negro desde el n° 36 al 39, o sea, 36 por 35,

37 por 36, 38 por 37 y el 39 primero por 38.

(]G

:(ir_ 3¢ _ 729

(-2)¢ 64

28) {(_%)3]2 :(_%T.(—z) :(—%j_ﬁ i}
[__1j6:_gj_: 729
2 2° 64
29) 0" -n®+ 18 -0t (-1)° =
=0-141-n-1=-n-1
30) [122- :0— 1—3)2 ]_21:[100.:1—(+9)]‘2:

= [100 - 9] 2= 912 :(%j_zz [%Jzz

12 1
912 8281
31) [(—5)2 +2-6%+ (—1)9']'2 -

-2
=[25+2-1 —1]‘2:25‘2:($j =

32) [6.x2.(—2)2.x e [24x3]_2 =

-2 2
= 24X3 = = i 12 =
1 24x3 2ax?)?
1 ~ 1

242x32  576x$

33) (—2—3)_2 Lo+ 22 226 _ 64
-8
34) (-x P exrtraxne(X)

1)* 18 1
=(;] LT

35) i0JO! Seria el 36 del libro.
(-10).(-10)® : (=10 ™. (-10)° = _ sigue al lado

i (2%]2: 21522 :%
|
1

S. HARRIS

soLuciones — Pag. 218-C.D. (n™ 27 al 40).

= (-10)1 81+ 0 = (_qq)-2 :(_ij—zz

:(—10]2: 150

36) Que seria el 37 del libro.

et st _, [sax]? _
(-6)%.x.5° 36x

Observa qué he hecho para eliminar todos los signos

n_mn

negativos y quedar s6lo un "+": contamos cuéntos

hay en total. Dentro del corchete, en el numerador,

hay 8, que elevado al cuadrado dan 16 signos "-".

Mais 2 iniciales y 2 del denom., pues en total son

20 "-", o sea, un "+" de resultado.

2.2.3.3.3.3.3.3.x.x _ 81 x
2.2.3.3.x

37) No te olvides corregir el libro. Este seria
el n° 38 del libro.

38) Que es el primer 39 de los dos repes.
-8 (D% +17=-1.1+1=0

39) Ya bien numerado en el segundo 39.

(-2p. (-2) - (-3). (-3)" + (-35)=

(-2 - (=3)1%0 - 35 =

(-2)° - (-3)' - 35 =64 - (-3) - 35 = 32

40) [2.(—3) - 50 - 2‘2]3 -

e -]
-] =) 2

_(-29)° _ —24389 _ 24389 _ 24389

43 64 64 - 64

$4500LL2IRTYIALLIDG

“En las grandes cosas, los hombres
se muestran como les conviene, en las
pequenas, tal como son”.

NICHTIAS-S. CHAMIFCRT
GEEEEEEEEEEEEEEEEE

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mis. - 271 -
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debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

S. HARRIS
SOLUCIONES — Pag. 234(n*1, 2,3, PAGINA 236:
4), pag. 235(n*1,2,8,9,10,18) y pag. 236 1)3°2%-10°+6%:1%=1.8 - 1000 + 36:1=
(n*1,3,11,16,19, 27, 31, 41, 45, 52, 58, 63). = 8 -1000 + 36 = 44 — 1000 = — 956
4 3 5 4+3-5
o) (&) 633
PAGINA 234 : 15) \15 15 3.5
1) (5a + 6b)2 = 25a2 + 36b> _ 22 _ 4
ERRONEO, porque una suma al cuadrado no 2 25

se resuelve asi, ya que le falta un término.
(52 +6b)% =25a2 + 60ab + 36b?>
2) (-7x)? = 49x

4
11)[(—2)3] = (-2) = + 4096
16) 7804560459108 = 7'8 . 10 1

' 15 _
MAL, porque no ha elevado la "x". 19) 2'85.10 " = 2.850.000.000.000.000
(-7x)% = 49x> 27) (5x + 7) 2= 25x2 + 70x + 49
3)[2)‘ (ZJ [ZJZ_(ZJ‘“Z_ZG 64 31) /103041 = + 321
3) \3) () s 3¢ 729 M) J4- 144 + J1=2-12+1=-9
FALSO, porque no ha sumado el exponente 3 36 2
del segundo paréntesis, que es "1". 45) v 64 =27 =27=4
V) (2) (2 441 42 ) 57 128 Ten en cue:ta ?ue p:j\ra expre?ar con
31313 3 ¥ 2187 exponente fraccionario una raiz se pone
-3 de numerador el exponente del radicando
4) [Ej = __135 y de denominador el indice de la raiz.
2 6
EQUIVOCADO, porque un exponente negativo O sea. asi: 3 26 - 2 3 = 22 = 4

no se resuelve asi, sino con la inversa.

5 2 8 52) /24 =¢222.3 =2./2.3 =2.[¢

-3 3
[EJ = (gj = 125 Recuerda que para extraer factores de un

radical deben tener el mismo exponente

p 1 indice.
PAGINA 235: ane e imetee
1) -5-(+2)-(8) - (-7) -6 +1 = 58) 2[5 =y5.2%2 =20
=-5-2-8+7-6+1=-21+8=-13 Para meter factores en un radical hay que
2)10+2.7 =10 + 14 = 24 elevarlos al mismo exponente que el indice.

. 200 600

S)ide 200 euros = 3 =——=75€ 63) (_2).13.(_3)3]2_> Se puedehacer

8 8 8 de dos formas
9) 2 de s = 2.6 = 2 = i a) Resolviendo primero lo de dentro y elevando

6 8 6.8 2.2.2 4

después al cuadrado:

oy Ly 3 _4+5-30 -21 2

STT 2T e [—2.13.(—27)] =542 =2916

2 4 30 2 2.2.2.3.5 b) Elevando cada factor de dentro al cuadrado
18y 810 "6 2.3 2523 y operando después :
2 4 2.2.2 (-2)%.1%.(-3)%=4.1.729 = 2916
4 6 2.2.2.3

., 5

s 3 -5 1_-53_ $8430L2TIRTXYIALLIDG
1 1 3 731 “ ,

" o 303 3 La terquedad no es mas que la

5 energia de los necios”.
=—-=-5 DESCURET

O& A

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mis. - 272 -



Muchos estudiantes toman al estudio como un liquido que hay que tragar, y no como un sélido que 273

debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

SOLUCIONES —» Pég. 234 (15, 6,7,
8), pég. 235 (n*3,4,11,12,13,19) y pég. 236

(n*2,4,12,17, 20, 28, 32, 42, 46, 53, 59, 64).

PAGINA 234 :
5) 20 + /5 = /25
El ERROR esta en que no se pueden sumar ni

restar los radicandos de distintos radicales.

\/E+\/;:{02\/€+1 5 =345
04'47.. + 2'23..26'7
6)\4+36-25 =4 + 36 - |[25 =
=2+6-5=13
El ERROR esta en que no se debe hacer por
separado la raiz de los distintos sumandos
que hay en el radicando, sino operarlos

antes y después hacer la raiz.

J4+36-25 =,/15 = + 3'872..
7h73=7.3=21

El ERROR esta en multiplicar la base y el

exponente, ya que el exponente indica las

veces que hay que multiplicar la base.

73=7.7.7 = 343

8)yx2 - 49 :\/;+\/4_9=x—7

El ERROR esta en que no se debe hacer por
separado la raiz de los distintos términos
que hay en el radicando, sino operarlos

antes, si es posible, y después hacer la raiz.

Vx 2-49 . se deja asi, porque al no

ser términos semejantes no se operan.

PAGINA 235:
3) 5.6 -3 +10:2=30-3+5=32

4 8.(5+2) 8.5 + 8.2=40 +16 = 56
(5+2)=
8.7 = 56
11)31_4 :3_4:M:__5
7 7 7 7

12)7.2.(-1).3 - 5.6 = - 42 - 30 = — 72

13)30 - [5-2-(3-7)+10:5] + 6-4:(-2) =
=30 - [5-2+4+2]+6+2=
=30-9+6+2= 29

“El que te habla mucho de los defectos de

los demés, con los demés hablars de los tuyos”.

Denis DIDEROT

S. HARRIS
PAGINA 235:
1 2.3.3 2
%+§=§-2 47323 1
19) = =
3121 7_2
2 3°2 2 6
1 1 -3
7+ — - -
= 4 1 2 = 4 1 = 4 =
21 -2 19 19
6 6 6
_-3.19 _-18 _-233 -9
4 6 4.19 2.2.19 38

PAGINA 236:
2) 158,012 +32.3.39-17 .20, (-3)* +(-2).3% =
=0+27-1:1.(-27)-2.27=27 +27 - 54 =0
o, 147 _(-7)°, (2.7)7

Tt 1 24
7%.2% 72 49

27,77 23 8

4) (=7)

3
2)]-5)°]’ = (-5 = - 5°
17) 0'00000000000004718 = 4'718 . 10 ~ 14
20) 5.10° = 5.000.000.000

2 2
28)[% - sj - 16a ——6‘;"‘ + 64

9

32),/25'7049 = + 5'07

42) /4-144+1 = /139 _ N°imaginario

a6) 416 = 42% = 2

Ten en cuenta que para expresar con

exponente fraccionario una raiz se pone
de numerador el exponente del radicando

y de denominador el indice de la raiz.

4
O sea, asi : 4\/2_42 22 =21=2
53) /500 =/22%5% =2.5,/5 =10,[5

Para extraer factores de un radical deben

tener el mismo exponente que el indice.

59) -5,10 =-10.5% = - /250

Para meter factores en un radical hay que

elevarlos al mismo exponente que el indice.

2 3
64) __12 -1 .50 =
5 -6

3 3
J[m228 T [-1]T o1
5.2.2.3.3 15 3375

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mis. - 273 -




Muchos estudiantes toman al estudio como un liquido que hay que tragar, y no como un sélido que 274
debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

S. HARRIS
SOLUCIONES — Pag. 234(n* 9, 10,11, 12), pag. PAGINA 235:
235(n*5,6,7,14,15,16,17, 20,21, 27) y péag. 236 17) 6x - 7x +1x = (6 -7+ 1)x = 0x=0
(Ilos 51 131181 217 297 335 435 445 547 605 65)' 20) 832 _ 2 + 1033 _ 8a2b— 6ab + 1033b
b b o2 b2
PAGINA 234 : 21)5.(9-6).(7-5)-1-20: [(2+7—3):3] =

5.3.2-1-20:[6:3]=30-1-20:2=
30-1-10 = 19

9) (2—6a).(2+6a)=4—36a2
Es CORRECTO, porque una suma por una

diferencia es igual al cuadrado del primer 27) i + i : —6 = 15+4 . —6 =
. 4 6 10 12 10

término menos el cuadrado del segundo.

C sbal licando 1 distributi 19 , 6 19.2.5 95

ompruébalo aplicando la p. distributiva. = — = = —
P P P 12°10 223.23 36
10) 121 - 9x? = (11 +3x).(11 - 3x)

Es CORRECTO, porque una diferencia de PAGINA 236 :

cuadrados es igual a la suma de las bases 6 -3 1 3 1 3 1

por su diferencia. 5) [Tj = [?] = ? = 2_16

121 - 9x2 =117 - (3x)?=(11 + 3x).(11 - 3 3
x (3%)*=(11 + 3x).(11 - 3x) 13)[_23] - _29 - 512

-4
-5 16 _
11) (TJ =5 18) 53201 millonésimas = 5'3201 . 10 ~ 2
21) 3'4085 .10 8 = 3408500000000000000

Esta BIEN, ya que ha hecho la potencia de la
fraccion inversa, como indica el exponente. 29) (7m = 3n).(7m + 3n) =49m >-9n?
(__Sj_“ _[__zj 4 _2_4 _ 16 33) 4/ 534201 = + 730'089...
2 5 5¢ 625 Prueba ~ 730 % + 1301 = 534201
12) |20 -4 43)25./9 =5.3=15
405 9 5.3 =15
Esta BIEN, porque simplificando y haciendo 44) 25.9 = { \/2—25 15

la raiz sale ese resultado.

\/E_ 2.2.2.2.5 _ [16 _ 16 _ 4 54){40x3 =4/23.5.x3 =2.x/2.5.x =
45 13.3.3.35 Vst s1 9 - 2x J10%

Para extraer factores de un radical deben

PAGINA 235: tener el mismo exponente que el indice.
- 6.4=24 3 s[5 3

5) (9-3).4= 60) 33/2 = 2.3° =3/54

) ) {a9.4—3.4:36—12:24 ) ‘F

6) 12:3.5 + 6.(-1) — (=20) =

=4.5-6+20=20-6+20= 34

7)1-8.2=1-16= 15 65)J200a5b3:\/23.52.a5.b3:

Para meter factores en un radical hay que

elevarlos al mismo exponente que el indice.

H S 4,2 6 5 90x 2.325.x°
0 6 12 8 1 2 2
2.a“.b | 2.5.5.a.b 2a°b
_ _90 - = = J 5ab
_72-80+20-90-600 _ 678 _ 113 353 2.5 3x3
120 120 20
Db 102 1 16
6 12 1 4 3
- 18-8+10-24-3-64 _ _1;1 “Preguntaron a Thales de Mileto
12
16) 5(8 —2.3) =3 (=5 -12:4) + (10 - 7)= dqué era mas dificil al hombre, y contesté :
=5.(8-6)-3.(-5-3)+3= « Conocerse a si mismo » .
=5.2-3.(-8)+3=10+24 +3 = 37 DIOGENES

Aquello due cuesta se valora, siempre, mucho mis. - 274 -



Muchos estudiantes toman al estudio como un liquido que hay que tragar, y no como un sélido que 275
debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

[2.(-3).x]%= - 7776x°
15) Todo niimero racional es entero.
FALSO, porque en los racionales entran los
naturales, enteros y decimales, por tanto
los decimales no son enteros.
16)-72 -~ 0ON,0Z,0Q
FALSO, porque es entero y racional.

-72 - 0ON,02z,0Q

PAGINA 235:

22) 15x%a - 20x°a% + 2ax® =

=3.5.x.x.a—-2.2.5.x.x.x.a.a+2.a.x.x =

= ax? (15 - 20xa + 2)
24) 6.(11 - 3).4 - 5.(—-2-8):10 + 7.(-3)=
=6.8.4-5.(—10):10-21 =192 + 50:10-21 =
=192 + 5 -21 = 176
3

2 2 3
28)5-——=5-2:—=5-"—"." =
3 4 1 4

_25+30-45-204 -720 _ 914 _ 457
- 60 60 30
35) 6 - 2.7 = 6-14 = —8
36) (6 —2).7=4.7 = 28

37) 20 - 10:5 = 20 - 2 = 18

S. HARRIS
SOLUCIONES — Pag. 23413, 14,15, 16), PAGINA 235:
PAg. 235(n* 22,24, 28, 31, 35, 36, 37, 42, 45, 49) Y 42) 2x (3 - x) = 6x — 2x>
pég. 236(n* 6,7,8,9, 22, 30, 34, 47, 55, 61, 66, 70). ) x 6 _ 2x — 30
10 4 20
PAGINA 234 : 5 - % TZO % 45
s 49) 1 - C
13) [_—2:(—5)._—1J -2 5.5 - 4
3 -6 16
10 7 7
ERRONEO, porque ha operado mal. _ 10 2 45 _ 5-1+ ) 45 _
(__2 ‘__IJ—Zz( 2 ]—2=[ij_2= %% 4 46 % 4 46
-15 -6 3.5.2.3 45 7 15
) At 45, 45 15 23 45
=[£) = 2.025 25 46 23 46 2 3 46
1 3 3
14) [2.(-3).x]%=25%.(-3)%.x B B
Esta MAL, porque no ha elevado la "x". 46 46

PAGINA 236 :

6)[_—2]_2=i 2: 52 :é
5 -2 (-2)?2 4

7) 0'03* = 0'00000081

o33 (3] 3
9) (-5)*: (=57 =(-5)* "=
=(-5)7 = =57 = — 78125
22) 8'3.10 2 = 0'0000000000083
30) 144 -9x% =122 - (3x)? =
= (12 + 3x).(12 - 3x)

34) /98 =+ 9'89..

Prueba - 9'892 +0'1879 = 98
47) 332 = /2% = 2
55) 3/32a5 = 3/25.2°% = 2a }4a2

Para extraer factores de un radical deben

tener el mismo exponente que el indice.

61) —103\/;: —3\/5_17: -3/5000

66) \/44_81+1 :\/—36 - N°imaginario

70) (-3)%.0°.47 - 10%.6.(-5)" =
=-27.0.47 -100.6.1 = — 600

<LLLLLLLLLLLL L L L

“La vida es fascinante: sélo hay que

mirarla a través de las gafas correctas”.
Alexandre DUMAS

SS5555533555355555355555553555555555555555>

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mis. - 275 -



Muchos estudiantes toman al estudio como un

liquido que hay que tragar, y no como un sélido que 276

debe masticarse. Luego se preguntan por qué proporciona tan poco nutrimento real.

Soluciones en las pags. 279 y 280.

S. HARRIS

12) POTENCIAS. Resuelve hasta el final,

pero simplificando antes de operar.

1) OPERACIONES CON ENTEROS.
[(-6+ 4).3- 5] .2+10

102 . (-3)*

(-2)% . 154

2) DIVISIBILIDAD.
Tres autobuses de una gran ciudad se

encuentran en una parada a las 9:45 de la

mainana. El "A" hace un recorrido de 20', el

"B" de 28"y el "C" de 35'. ¢A qué hora vol

veran a coincidir los tres?

13) Problemas de temas 1 al 4.

En un bosque se quieren plantar 43026
arboles como una de tantas medidas nece -
sarias para reducir el cambio climatico, que

cada afio nos avisa mas y mas de sus efectos.

Si se quiere hacer una plantacién totalmente

3) DECIMALES.

Ordena de mayor a menor.

0'49, 0'293, 0'0705, 0'5 y 0'006987

cuadrada, averigua cuantos arboles se deben

poner por fila y columna y cuantos sobraran.

14) Operaciones con enteros:

4) FRACCIONES.

¢ Cual de las siguientes fracciones es menor ?

8 18 7 S
18 Y 12

20 45

-[2-10:(-5).3 | + 4 - [12:(=3).2 + 4] =

15) Simplificar : L
2970

5) OPERACIONES CON FRACCIONES.
1 5 4 + 3

- 2 _~ 2 =

4 8 3 6

16) Operaciones con fracciones:

4 5 1 1 12
— - . — 4 =
3 2 4 6 8

6) PROBLEMAS SOBRE FRACCIONES.

De un tonel de vino se han sacado las T Tres amigos, Policarpio, Apolonia y Melitén,

partes, quedando dentro 150 litros. ¢ Cual

es la capacidad del tonel?

17) Problemas sobre fracciones:

jugaron a la Loteria Primitiva para probar

suerte. Y la tuvieron. Claro, como no habian

puesto el mismo dinero, pues a Poli le tocé los

7) OPERACIONES CON POTENCIAS.

a) (-2)*:12 -15°,10% + (-3)3. 4! = 115.000 €.

b) (-3)%. (-3)}: (-3)7 =

3/10, a Apo los 4/9 yaMeli le correspondieron

¢ A cuanto ascendi6 el premio que recibieron?

8) OPERACIONES CON RADICALES.

4 709105 - Raiz inexacta.

(Escribe la prueba indicada)

18) Operaciones con potencias.

{(—15)}5_ {(—15)}8 {(—15)}:
20 ’ 20 ) 20

9) Operaciones con ENTEROS :
~(-5)-2[6 +10:(-5)]+(-7) =

10) FRACCIONES:
1 2 4 8

+ :
6 3 5 4

11) PROBLEMA.
Después de gastar los 3/10 del dinero

que tenia, a Bonifacio todavia le quedan

28 euros. ¢ Cuanto tenia al principio?

19) OPERACIONES CON RADICALES.

v 6241 - Raiz exacta.

(Escribe la prueba indicada)

oe[ImQe[ImOeImOeImOeImOeImOe[ImO

“Nunca seré feliz si no controlo mis sentimientos, si
estropeo la jornada por una raya en el coche, por una
palabra airada en casa, por un error profesional, por un
resultado adverso, . . .

Nunca seré feliz si soy victima de mis emociones,
esclavo de mis pasiones y prisionero de estipidas
esperanzas.”

PHIL BOSMANS
ERE O S S S S S S S S S S S S S S S S
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Soluciones en las pags. 280, 281 . 31) DETECTAR ERRORES.
9 5 _ 9-5 4
20) OPERACIONES CON ENTEROS. a) T - T - ﬁ - 7 =2
-5[10-(-3) +(-1)] - (+6) =
[10-(=3) + (-1)] - (+6) by 2t 16

21) DIVISIBILIDAD.

a) El autobiis de la linea 5 de Badajoz pasa 32) OPERACIONES CON ENTEROS.

-3 [5-2.(-4)+(-1)] - (7.2-10) (8-3.4) =

por la parada del Parque San Francisco

cada 24 minutos, y el de la linea 7 cada 33) DIVISIBILIDAD.

18 minutos. Si coinciden a las 10.48 A.M., a) La revision de los extintores de incendio
¢a qué hora volveran a coincidir?

b) Simplificar : _1800 _ la de los servicios de higiene cada 40 dias.

1505

de un edificio se realiza cada 48 dias, y

Si han coincidido las dos el 15 de febrero,

. ) ) s
22) OPERACIONES CON FRACCIONES. ¢en qué fecha "";V:“‘“ a coincidir
1 3 1 4 5 _ b) Simplificar: 384
11—+ — — - — 1 — = 462
4 8 3 2 6
23) OPERACIONES CON POTENCIAS. 34) OPERACIONES CON FRACCIONES.
-5%4+107.0% - (-2)*.5' . (-1)8 = O A
2 L6 3 10 -5 4
24) OPERACIONES CON RADICALES.
4 42849 - Exacta con decimales. 35) POTENCIAS Y RADICACION.
a) (-1)6. (-2)%(-7)° -5%.0% -10% =
25) OPERACIONES CON ENTEROS. -6 -7
by [ 12 12 (12 _
-20:(-10).(-2) - 3[5+4(-1)] = Ul ~ 18 —w )
26) Simplifica hasta hacerla irreducible. ¢) Extraer factores: v\ 72a%../75ab -
5880 \/3b4
840

36) OPERACIONES CON ENTEROS.

27) OPERACIONES CON FRACCIONES.
~7+5.[-2+(-6):(-3)]-(-1)=

L - L T3 + 1 L —
10 2 3 7 6
37) OPERACIONES CON FRACCIONES.
28) PROBLEMAS. [i_i.i].[i-i_i]=
Tres amigos han acertado un premio en 6 4 5 12 4 10

las quinielas. A Raimundo le ha corres—

pondido los 5/12 del premio, a Tatiana $LHAO0LLZRIIZTRIALLITS

los 3/10 y a Eulogio 340 euros. De refranes:
¢De qué cuantia era el total del premio?

OVEJAS BOBAS, POR DO VA UNA, VAN TODAS.

29) OPERACIONES CON POTENCIAS. Asi se conducen, en efecto, los animales de lana,
0 48 -1 3 10 a6 0_ pero también, a menudo, y en los tiempos que corren cada
a) (_9 ) L1550 + 107 - 77007 - 47 = vez mds, algunas personas. Bien lo sabia Panurgo, la
2 7 terrible criatura creada por Rabelais, cuando, para vengarse
) -6 .= 6 . -6 - del tratante de borregos, arroja el suyo al agua y provoca la
15 15 15 precipitacion de todo el rebano... y del propio tratante. Al
caso también hay otro refran similar:
30) OPERACIONES CON RADICALES. ¢DONDE VA VICENTE? DONDE VA LA GENTE.
' A

4 5012'64 - [Exacta. oS o M oS sk o3 S ot % O

o
"™

4>:<>
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S. HARRIS
Soluciones en las pags. 282 5 48) REPRESENTACION GRAFICA.
-2 6

38) OPERACIONES CON POTENCIAS. -7, 5 +10, e

a) (-2)7: (-2). (-2)%: (-2)*=

b) (144 = 49) DIVISIBILIDAD.

a) En una bodega tienen tres toneles cuyas

39) OPERACIONES CON ENTEROS. capacidades son 1540 litros, 2160 litros
[2 -3-(4-9)-(+1) ] :(-2) = y 4200 litros. Se va a embasar todo el

40) OPERACIONES CON FRACCIONES. vino, sin mezclarlo, en garrafas iguales
que tengan la méxima capacidad. ¢ Cual
-10 2 1 5 .
i 3|+ ry = debe ser la capacidad de las garrafas y
cuéntas se utilizaran?
41) OPERACIONES CON POTENCIAS Y b) Simplificar: — 020 _ _
RADICALES. 32340
-6)% (-6 -6)’
a) | —| - —_— | —| = 50) Hallar el m.c.d.y el m.c.m. de
10 10 10
los nimeros 12, 15, 20 y 30.
b) - 81 =

42) OPERACIONES CON ENTEROS. 51) OPERACIONES CON FRACCIONES.

~(3+4)-18:[(-2+9)-5(4+1)]= [L+‘2];£_i_(‘_3_‘_1]=

-6 10 15 3 4 2

43) DIVISIBILIDAD.

Hallar el maximo (m.c.d.) y el minimo 52) PROBLEMAS DE TEMAS 1 AL 4.
(m.c.m.) de 19404, 21000 y 30800. Un sefior va a repartir su herencia entre

sus dos hijos, pero antes debe realizar

44) OPERACIONES CON FRACCIONES.
un pago que le cuesta 3/7 partes de la

-1 _ 3 : S 2| + 2. herencia. A uno de los hijos le corres —
4 10 3 8

pondié 2/5 de lo que quedé y al otro

45) PROBLEMAS SOBRE FRACCIONES. 1/4 parte. Los 42.000 euros restantes
los doné a una ONG de confianza. ¢A

Cuatro amigos juegan habitualmente a la Loteria
cuédnto ascendia el total de la herencia?

Primitiva. Tuvieron suerte y acertaron un buen

premio. Como las aportaciones en euros que

ponian cada semana no eran iguales, fue nece — 53) OPERACIONES CON POTENCIAS.
sario repartir proporcionalmente. A Ezequiel le a) (_3)2 -7° - (_10)4 -52-1%.0" =
correspondia 3/10, a Hilaria 1/6, a Onésimo 2_4 . 62 . (—10)3 _

5/12 y a Prisca le toc6é exactamente 42.000 b) (—2)_3 .34 152 -

euros. ¢ A cuanto ascendié el premio total y

qué cantidad tocé a cada uno? 5’\ ﬁ)g A g © i‘T ™ )Es )a

46) POTENCIAS Y RADICALES.

PN R N “Menos camino Ray de fa virtud a
2) [ 15 ) | ( 15 j : [ 15 j B los vicios que de Los vicios a la virtud".

b) . 80759 - Raiz inexacta

47) OPERACIONES CON ENTEROS.

1-[-3+(-2).(-9)]:(-5)-(-6) = T W Z2IIPTIOX

Lucio Anneo SENECA
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1) OPERACIONES CON ENTEROS.
[(-6+ 4).3- 5] .2+10=

[-2.3-5].2+10 =[-6 - 5].2+10=

-11.2 + 10 = -22 + 10 = — 12

2) DIVISIBILIDAD.
Hallamos el m.c.m. de 20, 28 y 35.

20 = 22 .5
28 =22.7| - m.ccm.=22%5.7 =140
35 =5.7

Se volveran a encontrar al cabo de 140,

o sea, A las 12 : 05 (12 horas y 5 minutos).

3) DECIMALES.
0'5 > 0'49 > 0'293 > 0'0705 > 0'006987

4) FRACCIONES.

8 18 7 5

20 0 s 18 12

m.c.m. (20, 45, 18 y 12) = 22, 3%, 5 = 180
8.9 18.4 7.10 5.15
18 > 180 ° 180 ° 180
72 72 70 75

——5— (menor)

180 ° 180 ° 180 7 180 _ 18

5) OPERACIONES CON FRACCIONES.
1 5 4 3 2
- =, — + = : = =
4 8 3 6 1

120 3 6-20+6 _
4 24 12 24

_ -8 _ -2.2.2 _ _ 1
24 2.2.2.3 3

6) PROBLEMAS SOBRE FRACCIONES.
0 Si se sacan %, quedan TS ; luego :
los 150 litros corresponden a 5 partes.

- 30 litros

U Una parte es

0 Tonel entero: 9 partes . 30 = 270 litros

7) POTENCIAS.

a) (-2)*:12 -15%,10% + (-3)3. 41 =
=16: 1 - 1.1000 - 27.4 =

= 16 - 1000 - 108 = — 1092

b) (-3)%. (=3)%: (-3)"=(-3)*""7=
=(-3)%*=9

8) OPERACIONES CON RADICALES.

\ 709105 | 842

64 | 164 . 4 = 656
0691 | 1682 .2 = 3364
__656
03505
3364
0141

[Prueba ~ 8427 + 141 = 709105 ]

9) ~(-5) -2 [6+10: (-5)] + (-7) =
=+5-2.[6-2]-7=+5-2.4-7 =

=5-8-7 =5-15 =—10
10)i+i:i_i:i+ﬂ_§:
6 5 4 6 3.4 4
_1 10 8_12 101 8.3 _
6 12 4 12 12 1
2 10 24 2 + 10 - 24
T2 12 12 12

_12 :_1

12

11) Si gasté6 3/10 - le quedan 7/10
Si 28 € corresponden a 7/10,
una de esas 7 partes es 4 € (28:7).
Luego 10 partes son 40 €.

Solucion —» Tenia 40 €.

12) 10%. (=3 _ +2%.5%. 3% _
(-2)%. 15* -23 .34 54
-1 1
©2.52 50

OO00H®es Y

De refranes:
HAZ BUENA HARINA Y NO TOQUES BOCINA.

Aconseja obrar bien, pero no proclamarlo a los
cuatro vientos, porque las buenas acciones,
para que sean tales, han de ser andnimas.
Alude a la bocina en su calidad de instrumento
sonoro audible a gran distancia.

000000000000000
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13) Problemas sobre raices. 1573 ~1518 [ =15
J 43026 | 207 18){10}:{10}'{10}_
4 |40.0 =0 _{—15}5‘8”_{10}_2_{—15}2_
030 | 407 .7 = 2849 10 - 15 10
2
_0 _[-3s77_ 32 _ 9
3026 2.5 22 4
2849
[ \ ] 19) OPERACIONES CON RADICALES.
0177 Prueba - 207 177 = 43026
e : Jew |79
O sea, que deben colocar 207 arboles por
cada fila y columna y le sobran 177. 49 | 149 .9 = 1341
1341
14) —[2-10:(-5).3[+4-[12:(-3).2+4]= 1341
=-[2+23]+ 4 [-4.244] = 0000 [P ba - 792+ 0 6241]
— + =
=-[2+6]+4-[-8 +4]= rueba

=-8+4-(-4) =-8+4+4 = 20) OPERACIONES CON ENTEROS.
=-8+8 =10 -5[10-(-3) +(-1)] - (+6) =
=-5[10+3-1]-6=-5[12]-6=
15) 3% _ 2.3.3.3.41.1 _ 1 = -60-6 = - 66
2970 2.3.3.3.5.11 5
21) DIVISIBILIDAD.
24 =233
16) [i_i:ij_iJrl_ = a) ~ m.c.m.=2%.3%=72
3 2 4 6 8 18 =2 .32
_ i 5.4 i + £ - Como se encuentran cada 72 minutos,
3 2.1 ) 6 8 y la dltima vez coincidieron a las 10.48,
3 [ 4 20 j 1 N 12 se volveran a encontrar 72 minutos mas
3 2 "6 8 tarde, o sea, a las 12:00.
_[ 4.2 20 3} 1 12 1800 _ 2.2.2.3.3.5.5 _ 360
= L — = = b) = =
6 6 6 8 1505 5.7.43 301
(8 - 60 1 12
= P i 22) OPERACIONES CON FRACCIONES.
_-%2 1 12 _ -2 12 _ (L 3t 45
6 6 8 36 8 543 8243 1503-15—6288
-52.2 12.9 _ -104 + 108 =2 4 2 - = =
7 - = 4 24 10 120
123 3.41 M
4 _ 2.2 -1 T 1200 2.2.2.3.5 40
72 2.2.2.3.3 18 —

23) OPERACIONES CON POTENCIAS.
[Poli + Apo] -5%+107.0% - (-2)* .51 . (-1)® =
=-1+0-16.5.1=-1-80 = — 81

17) 3, 4 _27+40_67
0 9 9 90

U Luego quedaron % para Meli.

Si 23 partes de 90 corresponden a las “las leyes son semejantes a las telas de

115.000 € que recibié Meli, dividimos: arafia; contienen a lo déhil y ligero, y son

115000 : 23 = 5000 € cada parte. deshechas y traspasadas por lo fuerte y poderoso”.
0 Luego 90 partes= 90.5000 =450.000 € SOLON

S - El premio fue de 450.000 €. 0000000000000 0000000000000
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24) OPERACIONES CON RADICALES. 30) 501264 - =+ 70'8
1 '
v 42849 2'07 Prueba — (*+ 70'8)2 = 5012'64

4 0.0 =0

0 2849 407 .7 = 2849 31) DETECTAR ERRORES.

2849 a) Falso.Asi no se operan las fracciones.
0000 9 5 _ 18-15 _ 3 _ 1

Prueba — 2'072 = 4'2849 6 4 12 12 4

b) Erréneo, porque al no llevar paréntesis sélo

25) -20:(-10).(-2)-3[5+4(-1)]=
+2.(-2)-3[5-4]=-4-3][1]=

hay un signo negativo y no cuatro.

=-4-3=-7 -2 = - 16
26) o080 _ 2:2.2.3.5.7.7 _ 7 _ 4 32) OPERACIONES CON ENTEROS.
840 2.2.2.3.5.7 1 -3 [5-2.(-4)+(-1)] - (7.2-10) (8-3.4) =
4 9 1 5 =-3.[5+8-1]-(14-10). (8-12) =
27) —— - —— 13 + —=
10 2 3 6 =-3.[12]-(4)-(-4)=-36+16= — 20
A% 5 49 9 55
10 6 18 90 90 90 33) DIVISIBILIDAD.
_36-1%5+25 _ -74_  -2.37 _ ﬁ a) Descomponemos 48 y 40:
90 9 2.3.3.5 45 .
48 =2%.3 4
Parte d s > m.c.m.=2"%3.5=240
arte € -
5 3 25+18 _ 43 Raimund 40=27.5
) 12 * 10 60 T 60 atmundo Luego coinciden cada 240 dias.
y Tatiana Si la dltima vez fue el 15 de febrero, deben
60 _ 43 = 17 —  Parte de Eulogio pasar 240 dias, o sea, €l 13 de octubre,
60 60 60 b . L
ueno, si no es afno bisiesto.
Como 17 /60 corresponden a 340 euros - b S' l'f ) 3234 _ 2.3.7.7.11
340:17 = 20 euros — corresponde a 1 parte. ) Simplificar: 462 B 2.3.7.11 -
Raimundo - 25.20 = 500 euros.
Tatiana - 18 . 20 = 360 euros. 34) OPERACIONES CON FRACCIONES.
29) a) (-9)% 1851 + 103 - 710, 06— 4°= B2 R O A T
2 6 3 10 -5 4

=1.1.5+ 1000 - 0- 1 = 5+1000 -1 = 1004

-5 1 8 -15 1
b) :(ij2+1_7:(ij_4: (E]“: (53T 3)
15 15 ;

- () (2] B
_( 3.5 (5 5% 625 2 6 20 20 12 20
T -2.3) Tl-2) T2t 16 _ -2 75 _-150 _-2.3.55 _ -5
60 60 60 2.2.3.5 2
De refranes: 35) POTENCIAS Y RADICACION.
NO HAY MAYOR, DIFICULTAD QUE LA PROPIA VOLUNTAD. a) (=1)6. (=2)%. (=7)° —5%.0% 102 =
Dice que muchas veces no son los obsticulos =1.16.1 -0 - 100 = 16 - 100 = — 84
los que imposibilitan la ejecucion de cualquier obra o 12 1 \7° NEET IR 7
la consecucion de los fines propuestos, sino la abulia, b) | — 13 || "8 Ty =

el desinterés y la desgana del que estd llamado a L6 - (o) )
realizarla o conseguirlos. _ ( 2.2.3 ] _ [i] _ 4

_ , , | -2.33
G e e N X - R ke e RO R
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36) OPERACIONES CON ENTEROS.
—7+5. -2+ (-6):(-3)]-(-1)=
—7+5.[-2+2]+1 =
-7+5.0+1=-7+1= —6

37) OPERACIONES CON FRACCIONES.

1.3 2) | L.5_6]_
6 4 5 ) (124 10
(L _6 ) | 4 _6_

6 20) | 60 10

_[10-18 _(4—36]= -8.60 _ 1
60 "L 60 60.(-32) 4

38) POTENCIAS Y CON RADICALES.
a) (-2)°: (-2). (-2)%: (-2)*=
= (-2)371*2 4=(-2)0= 1

b) J144 = 12

39) OPERACIONES CON ENTEROS.
[2 -3.(4-9)-(+1)]: (-2) =
=[2-3.(-5)-1]:(-2)=

=[2+15-1]:(-2)=16:(-2)=-8

40) OPERACIONES CON FRACCIONES.

6
-10 2 -11 5
= - — . _— + — =
3 6 4 8
-1 02 5 -80+22+15_ —43
3 24 8 24 24

41) POTENCIAS Y RADICALES.
) GG
a) _ o | — | — = — =
10 10 10 10
_(z23) 7 (5)°_ 25
2.5 -3 9

b) - 81 - Namero imaginario, porque no

existe ningin ndmero que al elevarlo al cuadrado

dé negativo. Su clasificacion seria:

ON, 0Z, 0Q, OI., OR, OIy,, OC.

42) OPERACIONES CON ENTEROS.
-(3+4)-18:[(-2+9)-5(+1)]=
=-7-18:[7-5.5]=-7-18:(-18) =
= -7 +1=-6

S. HARRIS

19404 = 22.3%2.7% 11
43) | 21000 = 2°%.3.5%.7
30800 =24.52.7 .11
m.c.d.=22.7 = 28
m.c.m.=2% 3% 53 7% 11 = 9702000

44)_1_1; i_z +i:
10 3 8

-1 3 -1 .2 _-1_9 2 _

= - - s+ = 4+ 4+ = =
4 10 3 8 4 10 8

_ -10+36+10 _ 36 _ 2.2.3.3 _ 9

40 0 2225 10

45) Problemas de fracciones.
3 .1 .5 _18+10+25 _ 53
10 6 12 60 60
U Ezequiel, Hilaria y Onésimo reciben 53
partes de 60. Luego Prisca recibe 7 partes.
42000 euros — 7 partes
{ 1 parte - 6000 € (42000 : 7)
O Total del premio - 60.6000 = 360000 €
Para Ezequiel - 108000 € (18 . 6000)
0O § Para Hilaria - 60000 € (10 . 6000 )
Para Onésimo - 150000 € (25 . 6000 )

46) POTENCIAS Y RADICALES.
8 9 8+1-9
-3 -3 -3 -3
) (26T
15 15 15 15
0
- (_3j -1
15

b) | 80759 = 284'18...

Prueba — 2842 + 1003 = 80759

47) OPERACIONES CON ENTEROS.
1=[=3+(=2). ()]: (-5) - (~)
=1-[-3+18]:(-5)+6 =1-[+15]: (-5)+6 =
=1-(-3)+6 =1+3+6= 10

TRy
“CPodria haber para wnssstios mayer
ojos de los otros?”.
HENRY DAVID THOREAU
e EaEaaeaaad
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48) REPRESENTACION GRAFICA.

]

+ 10

ngj/ﬂﬂa s ||

49) DIVISIBILIDAD.
1540 = 2% 5.7 . 11

a) | 2160 .5 -~ m.c.d.=2%5=20

2.3

4200 =2°%3.5%7

Como el maximo comun divisor es 20,
podra embasar todo el vino en garrafas de
de 20 litros sin que sobre nada.

4620 _2.2.3.5.7.11

1
) 340 2.2.35.7.741 7

50) Hallar el m.c.d.y el m.c.m. de los
numeros 12, 15, 20 y 30.

12 =22.3
15=3.5 {m.c.d=1 }

20 =2%.5 m.c.m. = 223.5= 60

30=2.3.5

51) OPERACIONES CON FRACCIONES.

(L+1];£_i,(—_3_—_1j:
-6 10 15 3 4 2

_(-5-6).2 5 (-3+2)_
_( 30 )'15 3'( 4 j_
(-_11}.2_5 [‘_IJ=‘11-15+£=
30 15 3 4 30.22 3.4

-1 5 _ -3+5 2 1

= + = = — = —

4 12 12 12 6

S. HARRIS

52) PROBLEMAS DE TEMAS 1 AL 4.

3 4
0 Paga — y le quedan —.
4 7 y q 7

2 4 2.4 8
DHijOloﬂ—de—:—:_
5 7 5.7 35
. 1 4 1.4 4
0 Hijo 2° -~ — de — = —— = ——
7 4.7 28
0 8 4 32 + 20 52 Recibieron
—_t — = — = —
35 28 140 140 los hijos

0 Sumamos el pago inicial y lo de los hijos:

3,52 _ 60+52 _ 112
7 140 140 140

0 Entre el pago inicial y los hijos se llevaron
112 partes de las 140 de la herencia, luego
quedaron :

140 _ 112 = 28 - Para la ONG.
140 140 140

Y si 28 partes corresponden a 42.000 €,
42000

cada parte es de 1500 € [ = 1500).

0 Luego el total es de 140 partes . 1500 € :
Solucién :
La herencia inicial era de 210.000 €.

53) OPERACIONES CON POTENCIAS.
a) (-3)2 -7 -(-10)* -5%2 -1%. 0V =
=9-1-10000 - 25 -0 = —10.017
b) 27*. 6% . (-10)° _
(-2)7%. 34, 152
= 4 27*. 2%2.3%. 2% .5°
273, 34, 32 52
— g 4¥2+3-(3) 32-4-2 £3-2 _

_ a4 44 1o 16.5 _ 80
81 81

NNNNNNNNNNNNNNNNNNN
De refranes:

VIRTUDES VENCEN SENALES.

Alaba las virtudes interiores de una
persona a despecho de su aspecto externo, por muy
horrible que éste sea. Cuentan que Socrates era tan
feo que una vez cierto fisonomista no dud6 en
reputarle de falsario y vicioso. Cuando lo supo,
comentd Socrates: “Y en verdad todo eso seria
de no haberme dado al estudio de la filosofia”.

AXNO@ EKAO O
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. (oRRIGE EL ERROR
DEL L/BRO Y PONES (),

DMANNANAAMANNRANDNANNNARNNNRNN

En chica casa, grande hombre cabe.

Dice que, paraddjicamente, la casa mis hurmlde
puede estar habitada por persona de gran mérito.

|
|
|
|

|
L] |
0 vz |U f =21\ | Martinez de Toledo, en su obra E/ Corbacho, utiliza ‘ \\
-2/ 64 656'| este refrin aconsejando no menospreciar a nadie por |
I 90 [ . “Gop su aspecto externo, ya que en su interior acaso atesore / 4
= Al extraordinarios méritos. ‘
Dy Y 205571 DD DD DD DD DD DD DD DD D2 i
7 : % N E
T / Se aprende con ESFUERZO %&N Ficha D =19 N Y E©
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Clasificar los siguientes niimeros y hallar su
fracciones generatrices, si las tienen, claro.

Soluciones en las

S. HARRIS

1) 4'732 2) 0'85 3) 1207'078
4) 4'1277028... 5) 0'43916 6) 105'9

7) 7301 8) 0'007 9) -49 10) 300'45
11) 12'107006715... 12) 73'0204

13) 33'3335 14) 0'00045 15) - 6205

16) J2'25 17) 103041 18) /802
19) 0'00010 20) 25'0971 21) 127'93
22) 17'90911223... 23) /- 81 24) 135'90
25) - 65301 26) 40'203 27) -0'075

28) 8'024 29) /15129 30) ./0'0000176

6) 105'9
o Niimero decimal ilimitado periédico puro

1059 -105 _ 954

287

o Fracciéon Generatriz =

9 9
o ON, 0Z,0Q, DI,,, OR, OI,,,, OC

7) 7301

o Ndmero entero

o Fracciéon Generatriz =

2
- ON,0Z,0Q, 01,,, OR, 01, , OC

14602 {por

ejemplo

1) 4'732
o Namero decimal limitado
o Fraccién Generatriz = ;':(3)3(2)

- ON, 0Z, 0Q, OI,,, OR,0I,,, ,0C

2) 0'85

o Numero decimal ilimitado periédico puro
85

o Fraccién Generatriz = W

- ON, 0Z, 0Q, DI,,, OR,01,,,,0C

3) 1207'078
o Numero decimal ilimitado periédico mixto
1207078 —-12070 _ 1195008

990 990
- ON, 0Z,0Q, OI,,, OR,0I,, ,00C

o F.G.=

4) 4'1277028...

o Ndmero decimal ilimitado NO periédico
o Fraccién Generatriz — No tiene

- ON, 0Z, 0Q, OI,,, OR, OI,,, OC

5) 0'43916
o Numero decimal ilimitado periédico mixto
43916 —43 _ 43873
99900 99900
o UN, UZ, 0Q, UL, UR, OI,, ,0C

o F.G. =

8) 0'007
o Numero decimal ilimitado periédico mixto
o Fracciéon Generatriz = 9—30
- ON, 0Z, 0Q, UI,,, OR, OI,,,, OC
9) - 49
o Numero entero
o Fracciéon Generatriz = —14—7 {por

3 ejemplo
o ON, 0Z,0Q, 0I,,, OR, OI,, , OC
10) 300'45
o Numero decimal limitado
o Fraccién Generatriz = %

- ON, 0z, 0Q, OI,,, OR, OI,,,, OC

11) 12'107006715...

o Nuimero decimal ilimitado NO peridédico

o E.G. - { No’tiene, pues proviene de una
RAIZ INEXACTA.

- ON,0Z,0Q, 0I,,, OR, OI,, , OC

12) 73'0204
o Numero decimal ilimitado periédico mixto
730204 —-730 _ 729474

9990 ~ 9990
- ON, 0Z,0Q, 0I,,, OR, 01, , OC

o F.G. =

13) 33'3335

o Numero decimal ilimitado periédico mixto

333335 -33333 _ 300002
9000 ~ 9000

o N, 0Z,0Q, UI,,, OR, OI,,, 0C

o F.G. =

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mas. - 287 -
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14) 0'00045
o Numero decimal ilimitado periédico mixto
s E.G. = 45-4 _ 4

90000 90000
- 0N, 0Z,0Q, 0I,,, OR, 01, , OC

22) 17'90911223...

o Niimero decimal ilimitado NO periédico

o Fraccién Generatriz - No tiene

- ON, 0z, 0Q, OI,,, OR, OI,,,, OC

15) - 6205

o Nimero entero

_ - 62050 {por

o Fraccién Generatriz = 10

- ON, 0Z, 0Q, 0I,,, OR, OI,,,, OC

ejemplo

23) 4 —-81 - No existe.

o Numero imaginario
o Fraccién Generatriz — No tiene

- ON, 0Z, 0Q, OI,,, OR, 01, OC

16) 4 2'25 =+ 1'5

o Namero decimal limitado
15
o Fraccién Generatriz = £ ——

10
o« ON, 02, 0Q, OI,,, OR, 01, , OC

24) 135'90
o Nuamero decimal limitado
o Fraccién Generatriz = 1i(s)9

- ON, 0Z,0Q, OI,,, OR, OI,,,, OC

17) 103041 = + 321

o Nimero entero

o Fraccién Generatriz =

* 963 | por
1000

ejemplo

25) —-65301

o Ndmero entero

o Fracciéon Generatriz =

- 653010 | por
10

o ON, 0Z,0Q, 01,,, OR, OI,,, , OC

ejemplo

- ON, 0Z,0Q, DI,,, OR, OI,,,, OC

18) /802 = + 28'319604...

o Ndmero decimal ilimitado NO periédico
o Fraccién Generatriz — No tiene
o ON, 0Z, 0Q, UL, , UR, 01, , OC

19) 0'00010
o Nuamero decimal limitado
o Fraccién Generatriz = 1 0; 00

- ON, 0Z,0Q, 01, , OR, OI,,,, OC

26) 40'203
o Numero decimal limitado
o Fraccién Generatriz = %

- ON, 0z, 0Q, OI,,, OR, OI,,,, OC

27) -0'075

o Nimero decimal limitado

o Fraccién Generatriz = _—75
1000

- ON, 0Z, 0Q, OI,,, OR, OI,,,, OC

20) 25'0971
o Numero decimal ilimitado periédico mixto
250971 - 250 _ 250721

o F.G.= =
G 9990 9990

- ON, 0Z,0Q, 0I,,, OR, OI,,,, OC

28) 8'024
o Nuimero decimal ilimitado periédico mixto

JEG. - 8024 -802 _ 7222

900 900
o ON,0Z,0Q, DI,,, OR, OI,,, OC

21) 127'93
o Numero decimal ilimitado periédico puro

JE G, = 12793 -127 _ 12666
99 99

0N, 0Z,0Q, 01,,, OR, OI,,, , OC

29) /15129 = + 123

o Ndmero entero

+ 246

.z - por
o Fracciéon Generatriz = ——— {

2
- ON, 0Z,0Q, 01,,, OR, OI,,, , OC

ejemplo

Aquello que cuesta se valora, siempre, mucho mas. - 288 -




